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Για τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

 
 

Θέμα: «Παιδιά χωρίς χαρτιά, παιδιά σε κίνδυνο. Ανάγκη καθορισμού ευρύτερου 
πλαισίου προστασίας των ασυνόδευτων παιδιών» 

Οι βουλευτής Κορινθίας Γιώργος Ψυχογιός και Νοτίου τομέα Αθηνών Θεανώ Φωτίου, 
καταθέτουν ως Αναφορά την ανακοίνωση 44 οργανώσεων, για την ανάγκη καθορισμού ενός 
πλαισίου προστασίας των ασυνόδευτων παιδιών έως τουλάχιστον την ηλικία των 21, στα 
πρότυπα και άλλων χωρών της Ένωσης. 
 
Οι οργανώσεις με την ανακοίνωσή τους ζητούν τη λήψη θετικών μέτρων για τη διασφάλιση 
του βέλτιστου συμφέροντος του κάθε παιδιού είναι απόλυτη υποχρέωση της Πολιτείας 
Το θέμα είχε άλλωστε αναδειχθεί και από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ όταν με 
αφορμή την υπόθεση του νεαρού μαθητή Σαϊντού Καμαρά είχαμε καταθέσει τροπολογία για 
την επαναφορά της δυνατότητας των Επιτροπών της Αρχής Προσφυγών να παραπέμπουν σε 
άδεια διαμονής για ανθρωπιστικούς λόγους. Η τήρηση της αρχής μη επαναπροώθησης (non 
refoulement), σε όσους δεν πληρούν τις προϋποθέσεις χορήγησης καθεστώτος πρόσφυγα με 
βάση τη Σύμβαση της Γενεύης πρέπει να θωρακίζεται με την τήρηση υπέρτερων 
υποχρεώσεων από την κίνηση της διαδικασίας επιστροφής, όπως είναι το βέλτιστο συμφέρον 
παιδιού, η προστασία οικογενειακής ζωής, η ανάπτυξη ισχυρών κοινωνικών δεσμών με την 
χώρα, η πρόληψη κακοποιητικής μεταχείρισης και η  κατάσταση της υγείας. 
Είχαμε και τότε επισημάνει πως είναι επιτακτική ανάγκη να υπάρξει μια πιο ολοκληρωμένη 
παροχή «συμπληρωματικής προστασίας» σε όσους, αν και δεν μπορούν να υπαχθούν τυπικά 
σε καθεστώς διεθνούς ή επικουρικής προστασίας, συντρέχουν λόγοι για τους οποίους δεν 
πρέπει ή δεν μπορούν να απομακρυνθούν από τη χώρα και παραπέμπονται ώστε να λάβουν 
άδεια διαμονής για ανθρωπιστικούς λόγους. 
Η απόρριψη της τροπολογίας αλλά και η αδράνεια που έχει επιδείξει η Κυβέρνηση 
παραμένοντας πιστή στο δόγμα ενεργητικής και παθητικής αποτροπής, δείχνουν ότι ο 
χειρισμός της υπόθεση του Σαϊντού Καμαρά, ήταν ένα επικοινωνιακό τέχνασμα. Καθώς για 
εκατοντάδες άλλους που σαν κι εκείνον, η ασκούμενη πολιτική αφήνει στο περιθώριο, δεν 
φαίνεται να υπάρχει παρόμοια ευαισθησία. Άλλωστε είναι η ίδια η Κυβέρνηση που έχει 
νομοθετήσει τον επαίσχυντο διαχωρισμό των ανηλίκων με ηλικιακό όριο τα 15 χρόνια. 
 
Επισυνάπτεται η σχετική Ανακοίνωση - Δελτίο Τύπου των 44 Οργανώσεων 
Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
 
Αθήνα, 08 Ιουλίου 2022 
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